

**Отчет**  
**о проведенных мероприятиях по реализации «Единой концепции**  
**духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего**  
**поколения Чеченской Республики в МБОУ**  
**«Энгель – Юртовская СШ №1» Гудермесского м. р.**  
**за период с 20.12.2015 по 20.01.2016 года.**

Духовно – нравственное воспитание является приоритетным направлением воспитательной работы нашей школы.

Формирование духовно-нравственного воспитания учащихся - важнейшая задача школы. Программа реализуется в постоянном взаимодействии и тесном сотрудничестве с семьями учащихся. Духовно-нравственное воспитание в нашей школе имеет конкретно поставленные цели, задачи, и пути их достижения.

1. Возрождение духовно-нравственных ценностей.
2. Обеспечение единства воспитательных и жизненно-практических задач, создание собственного отношения к жизни. Формирование нравственных основ личности.
3. Формирование гуманистического отношения к окружающему миру.
4. Изучение приоритетных жизненных ориентиров и нравственных ценностей учащихся. Формирование внутренней потребности к самосовершенствованию.
5. Расширение культурного кругозора, развитие культуры этического мышления, способности морального суждения и оценки, умения самостоятельно принимать решение в ситуации нравственного выбора.

В целях воспитания уважительного отношения к школе и её работникам, формирования духовно – нравственных и морально – этически - ценностных ориентаций, соответствующих канонам Ислама и Сунны, а также традициям и обычаям чеченского народа. Разъяснения детям важности знаний в жизни человека, а также роли учителя в становлении личности.

В рамках реализации ЕК по ДНВиР подрастающего поколения и с целью ознакомления праведной жизнью и проповеднической деятельностью Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) в МБОУ «Энгель-Юртовская СШ №1» **12-25.12.2015 года** проведено оформление прилегающей территории и здания школы баннерами, плакатами. На специальном стенде «Духовно – нравственное воспитание и развитие» размещена информация о благословенном и досточтимом месяце Рабийуль – авваль, а также приведены примеры нравственных качеств нашего любимого Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует).

Руководство Чеченской Республики во главе со Служителем Корана Рамзаном Ахматовичем Кадыровым уделяет особое внимание исламу и религиозным праздникам. В День рождения Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) традиционно принято совершать религиозные обряды мавлид и зикр, восхвалять лучшего из людей и благодарить Аллаха за Его Посланника (с. а. с.).

## РОЖДЕНИЕ НАИЛУЧШЕГО ИЗ ТВОРЕНИЙ АЛЛАХА



### МУХЪАММАД

(да благословит его Аллах и приветствует)

Имя - Мухаммад  
(да благословит его Аллах и приветствует).  
Имя отца - Табауллах бин Табаумутталиб.  
Имя матери - Аминат бинт Вахб.  
Место рождения - Мекка.  
Дата рождения - понедельник,  
12 числа месяца Рабиуль-авваль 571 г.  
Дети - Табауллах, Къасим, Ибрахим,  
Зайнаб, Рукуйя, Уммулсум, Фатимат.  
Место и дата принятия Пророчества - Мекка,  
пещера Хира, 17 август 610 г.  
Место и дата смерти - Медина, в доме Аишы,  
понедельник, 12 числа рабиуль-авваль 632 г.  
Религия - Ислам (предводитель всех мусульман).  
Место жительства - Мекка, затем Медина.  
Работа и профессия.  
Пас овец и занимался торговлей.  
Распространял и дрводал истинную религию  
Всевышнего Аллаха (Ислам).  
Отличительные признаки:  
Печать пророчества между лопатками.  
Облако, затенявшее Его, куда бы он ни перемещался.  
Внешность:  
цвет лица - белый с красноватым оттенком;  
цвет глаза - черный;  
цвет волос - черный;  
рост - средний.

Посланник Аллаха  
(да благословит его Аллах и приветствует)

сказал:  
«Тот, кто полюбил меня,  
будет со мной в раю».



Всевышний Аллах сказал: «Воистину, у тебя высочайшая нравственность и прекраснейшая культура» (Сура 68, аят 4.)





В этом благом деле приняла участие и МБОУ «Энгель – Юртовская СШ№1» Гудермесского м. р. ЧР. Были вывешены баннеры, посвящённые наступлению месяца Рабиуль – Авваль. Школьники изготовили зелёные флажки, которые являются символом Ислама, произнесли ко дню рождению как можно больше салаватов. Во всех классах были проведены классные часы, приуроченные ко Дню рождения Пророка Мухаммада (с.а.с.).

Педагог – организатор по духовно – нравственному воспитанию Абдуллаев Х.А. провёл конкурс «Лучший знаток семейного паспорта Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), в котором приняли участие учащиеся 5-11 классов. Проведённое мероприятие показало, что дети хорошо знают о жизни благороднейшего человека, последнего посланника Всевышнего. После подведения итогов викторины в школе было проведено чтение мавлида. Перед чтением мавлида имам села Атаев У.М. сказал: «Навещайте близких и друзей. Родственные связи и хорошее отношение к людям очень важны в исламе. Исполняя сунну Пророка, посвятите этот месяц семье и близким. Навещайте родственников, приглашайте их в гости, угощайте вкусным и дарите подарки просто так, без повода, но с намерением довольства Всевышнего».



Здесь учащиеся школы с большим интересом слушали рассказы о жизни Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), чья жизнь является образцом для каждого мусульманина. После чтения мавлида была совместная трапеза, которая сближает людей.

В этот же день проведено итоговое мероприятие «Кто следует за Пророком Мухаммадом (да благословит его Аллах и приветствует), тот повинуется Аллаху».



Директор школы Мосаев Д.Я. всегда трепетно, с большой ответственностью относится к празднованию этого месяца. Проведённые мероприятия оставили глубокий след в душах детей и коллектива школы, укрепили веру. Глубокая вера во Всевышнего всегда помогала чеченскому народу сохранять обычаи и традиции своих предков, проходить через многие испытания судьбы и становиться сильнее душой и телом.

О Аллах, благослови и приветствуй Пророка, членов его семьи и его благочестивых сподвижников, и позволь нам в день Воскресения собраться под его знаменем.

В рамках реализации ЕК по ДНВиР подрастающего поколения и с целью почитания святого шейха, авлия, устаза Кунта – Хаджи Кишиева в МБОУ «Энгель – Юртовская СШ №1» **30.12.2015 года**, среди учащихся 7 – 11 классов проведены беседы на тему: **«Нравственно – религиозное учение суфия Кунта – Хаджи Кишиева».**

Кунта – хаджи Кишиев родился в 1829 (30) году в селении Мелча – Хи, затем его семья переехала в аул Илсхан-Юрт, расположенный в восточной части Чечни. В детстве он получил духовное образование, в юности стал последователем известного в Чечне суфия (религиозного проповедника) Гази-шейха Зандакского. В возрасте примерно 19 лет, он совершил паломничество в Мекку. Здесь он и познакомился с кадирийским тарикатом, который стал распространять среди горцев, вернувшись на родину. В своих проповедях Кунта-Хаджи призывал их к прекращению кровопролития, непротивлению злу, смирению.

**Суть учения Кунта-Хаджи опирается на основные принципы:**

- мюрид со своим шейхом должен иметь непрерывную связь;
- сердце мюрида должно быть свободно от зависти;
- в своём присутствии мюрид не допускает осуждения людей, поскольку это страшный грех;
- мюрид обязан относиться к людям уважительно;
- мюрид не должен допускать злословия в отношении братьев мусульман, если же это происходит при нём, то он должен немедленно вступить за единоверца;
- в обязанности мюрида входит почитание любого другого устаза как своего.

Устаз является посредником между мюридом и Всевышним Аллахом. Условие приближения к Аллаху — строгое соблюдение всех установлений зикризма, следование за своим устазом.

На перечисленных принципах зиждется нравственно-религиозное учение Кунта-Хаджи Кишиева.

**В Священном Коране говорится:**

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَكُونُوا مَعَ الصَّادِقِينَ

«О вы, которые уверовали! Страшитесь Аллаха и будьте в числе правдивых».  
Сура «Ат – Тавбат», 119 аят.



В рамках реализации Единой Концепции по духовно – нравственному воспитанию и развитию подрастающего поколения, с целью формирования негативного отношения к асоциальным проявлениям в молодёжной среде, в МБОУ «Энгель – Юртовская СШ№1» **12.01. - 13.01.2016 года**, среди учащихся 8 – 11 классов был показан видеоматериал «Стоп Спайс» и проведены беседы на тему: **«Ислам о пагубном воздействии наркотиков, алкоголя, табака и ПАВ»**

В рамках профилактики правонарушений были проведены следующие профилактические мероприятия:

. Классный час «Полиция на страже детства» в 8А классе – Атаева А.Ш.

. Беседа «Вещества, отравляющие наш организм» (медсестра школы – Сулуева О.М.).

. Беседа «Губительная сигарета» (организатор по ДНВ – Абдуллаев Х.А.)

.Классный час «Суд над наркотиками» в 11А классе – Селимсултанова П.Б..

В рамках реализации «Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения», преподаватели и учащиеся МБОУ «Энгель-Юртовская СШ №1» посетили Мемориальный комплекс «Аллея Славы» в городе Грозный. Многие из детей впервые побывали в музее имени А.-Х. Кадырова.



16.01.2016 года проведены беседы на тему: «Ислам о почитании святых авлия, шейхов, устизов»

W  
o  
r  
d  
.  
D  
o  
c  
u  
m  
e  
n  
t  
.  
1  
2  
\  
s



**19.01.2016** года, среди учащихся 1 – 11 классов были проведены беседы на тему: **«Ислам о нормах и правилах поведения на дорогах».**

Вне всяких сомнений, **вождение** – это серьезное дело, ведь при этом человек отвечает не только за жизнь свою и своих пассажиров, но и за жизнь других участников дорожного движения.

**Аллах говорит в Священном Коране:**

﴿وَمَا أَصَابَكُمْ مِّنْ مُّصِيبَةٍ فَبِمَا كَسَبَتْ أَيْدِيكُمْ﴾ (٣٠)

«Любое бедствие постигает вас лишь за то, что приобрели ваши руки». Сура «Аш – Шура, аят 30»

﴿وَمَا أَصَابَكَ مِنْ سَيِّئَةٍ فَمِن نَّفْسِكَ﴾ (٧٩)

«А любая беда, постигающая тебя, приходит от тебя самого». Сура «Ан – Нисаъ», аят 79»

**Каждый водитель обязан неукоснительно соблюдать все правила дорожного движения.**

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) сказал: **«Вы лучше знаете ваши мирские дела»** (Муслим).

Это означает, что раз есть люди, которые являются экспертами в какой-то конкретной области, и они разработали определенный свод правил, не

противоречащих Шариату и направленных на улучшение состояния общества, то мусульмане должны соблюдать эти правила. Если же они будут нарушены, то мусульманину придется отвечать за это как перед Всевышним Аллахом, так и перед правоохранительными органами своей страны.

**Пусть Всевышний Аллах научит нас уважать всех участников дорожного движения, и приблизиться к Его довольству в этом и загробном мире! Амин.**



**16.01.2016 года, среди уча-щихся 3 – 11 классов были проведены беседы на тему: «Ислам о личной гигиене мусульманина».**

Каждый мусульманин должен жить в мире и гармонии со своей душой и телом. Соблюдать законы Всевышнего Аллаха, в которых предписывается соблюдению норм личной гигиены. Это законы, ко-торые Аллах установил для своих

пророков, мир им всем, и велел нам следовать за ними, ими узнают их последователей, и этим они отличаются от других. Эти (законы) известны как «Сунан аль – Фит-ра», что означает «врождённые свойства человека».



25 декабря в МБОУ «Энгель – Юртовская СШ№1» во всех классах проведены уроки Доброты. В рамках уроков учащиеся узнали о слепо глухоте, о проблемах, с которыми сталкиваются люди с одновременным нарушением слуха и зрения, и о способах общения с ними. В начальных классах были проведены беседы «Что такое добро?» На примерах детям было рассказано, какой смысл люди вкладывают в понятие «добро», «зло», о том, что доброта делает нас отзывчивыми и терпимыми, способными дарить окружающим заботу и любовь.



Пусть Всевышний Аллах укрепит нашу любовь к лучшему из Своих творений, Своему любимому Пророку и Посланнику Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует), поможет нам следовать истинному пути Корана и Сунны! Амин!

**Педагог – организатор по ДНВ и Р:**

**Абдуллаев Х.А.**